



ВСТРЕЧА

№ 10 (113)
2020 г.

Духовно-просветительское издание Ляховичского благочиния.
Пинская епархия • Белорусский Экзархат • РПЦ

Издаётся по благословению Высокопреосвященнейшего
Стефана Архиепископа Пинского и Лунинецкого с 2011 года.

ЛЕСНИНСКАЯ ИКОНА БОЖИЕЙ МАТЕРИ

«Кто желает уйти от суеты мирской, кто жаждет сосредоточиться молитве, — тот да приходит под кров Богородицы, в Леснинскую обитель и здесь, наверно, обрящет желанный покой, совершенное отдохновение и полную отраду для души. Здесь воистину тихое пристанище для всех тех, кто вместе с насельниками Леснинскими, Владычице тепло вопиет: «Богородице Дево, державная Помощнице, ныне обитель Твоя о Тебе хвалится и веселится, имеющи Тя Заступницу непостыдную, и Стену нерушимую, непоколебимое Основание, Стража неусыпна: не престай Твоими, Госпоже, молитвами, и всегда избавляти Твою обитель, и вся люди от всех напастей».

Из книги «СВЯТО-БОГОРОДИЦКИЙ ЛЕСНИНСКИЙ МОНАСТЫРЬ». Мадрид 1973 г.

Еще одна каменная святыня — распространения католичества. В Леснинская икона Божией Матери. 21 и 27 сентября совершается празднование ей. Изображения Пресвятой Богородицы и Младенца Иисуса рельефно вырезаны на темно-красном овальном камне, икона окружена серебряной рамкой, вставленной в золоченую ризу с венцом и исходящими лучами. В праздник Воздвижения Креста Господня в 1683 году пастух из села Лесна Вельского уезда Гродненской губернии (современная Польша) увидел ярко сияющую икону в ветвях грушевого дерева. Пастухи не решились тронуть икону и немедленно сообщили о ней односельчанам и священнику. К иконе, на место ее явления, стеклось много поклонников.

Местное предание утверждает, что вначале икона была поставлена в доме одного из пастухов. Но ее присвоил соседний польский помещик. Однако под влиянием различных несчастий, вскоре постигших помещика, он решил передать святыню в ближайшую православную церковь села Букович, в двух верстах от Лесны.

Когда слава о чудесно явившейся иконе разнеслась по окрестностям, католическое духовенство решило использовать икону для

распространения католичества. В 1686 году икону забрали у местных жителей и поставили в Леснинском костеле. В начале XVIII века монахи католического ордена основали в Лесне большой костел и монастырь, в котором находилась чудотворная икона. После восстания 1863 года монастырь был закрыт и обращен в православленный приход. Затем по ходатайству архиепископа Холмского Леонтия была учреждена в 1885 году Леснинская женская обитель Пресвятой Богородицы, в которой и оказалась икона.

От Леснинского образа Пресвятой Богородицы совершалось множество чудотворений. Каждый год в день празднования Воздвижения Креста Господня святыня выносилась в центр храма для всеобщего поклонения. Леснинская обитель была довольно известной в России, ее дважды посещал император Николай II. Благотворителем и покровителем монастыря был и святой праведный Иоанн Кронштадтский. В связи с Первой мировой войной в 1915 году обитель (все 500 монашествующих и более 600 учащихся), а вместе с ней и икона эвакуировалась вглубь России. После переворота в 1917 году обитель переехала в Кишиневскую

епархию, а затем в Югославию, в монастырь Хопово. В 1943 году, после оккупации Югославии фашистскими войсками, сестры монастыря были изгнаны в Сербию. Оттуда в 1950 году они с иконой переехали во Францию.

С 1967 года Леснинская обитель обосновалась в местечке Провомон в ста километрах от Парижа, в Нормандии. Там же находится и Леснинская икона. Каждый вечер святыню переносят крестным ходом в домашнюю церковь в главном здании обители.

Газета "Царкоўнае слова"
№38 (950) 2020г.

Икона Божией Матери Леснинская изображена на овальном камне темно-красного цвета (примерно 9х9 сантиметров).

Замечена как заступница и покровительница Святого Православия.

В описании многовековой истории Ляховичей указывается на ряд местночтимых и особо почитаемых икон, на сегодня безвозвратно утерянных.

В непростое для православных время образ Пресвятой Богородицы Леснинская промыслительно обретен и доставлен специально в храм Воздвижения Креста Господня г.Ляховичи 2 августа 2019г. приходом свят. Митрофана Воронежского г.Москвы (настойтель прот. Димитрий Смирнов).

По благославлению Архиепископа Пинского и Лунинецкого Стефана икона именуется Леснинская-Ляховичская, Покровительница и Защитница ляховичины.



СҮГҮБАЯ МОЛИТВА О ДАРОВАНИИ МИРА И БЛАГОПОЛУЧИЯ БЕЛОРУССКОМУ НАРОДУ

(по благославлению Митрополита Павла Патриаршего Экзарха всея Беларуси, от 12 августа 2020г.)

Владыко небеси и земли, Предвечный Боже! Ты весь мир сотворил премудростию Твоею и Духом Святым всех просвещаеши, оживотворяеши и укрепляеши. Ты людской род тако возлюбил, что и Сына Своего Единородного на землю послал, дабы все, кто уверовал в Него, стали чадами Твоими и наследниками Небеснаго Твоего Царствия.

Смиренно молимся Тебе, Владыко Вседержителю, защити землю нашу Белорусскую и народ наш, и, простив вся наша прегрешения вольная и невольная, сохрани нас от находящих бед, скорбей и искушений. Даруй нам, Господи, Духа премудрости и страха Божия, Духа крепости и благочестия, дара смирения и рассуждения.

Низпосли, Господи, мир Твой на предержавшие власти страны наша и на всех, живущих в ней. Не предаждь нас службе суете и неправде мира сего лукавого, но да утвердишася в вере и надежде на Тя, научимся творити волю Твою и вся заповеди Твоя потщимся исполните, яко у Тебе источник жизни и во свете Твоем узрим свет.

Даруй нам, Господи, благодать и ревность о имени Твоем и о правде Твоей и вся ко временному житию потребная, предстательством и покровом Пречистыя и Преподобныя Владычицы наша Богородицы и Приснодевы Марии, молитвами всех святых в земле Белорусской просиявших и всех святых Твоих, с ними же Тебе славу, благодарение и поклонение возсылаем Безначальному Отцу, со Единородным Твоим Сыном, и Всесвятым, и Благим, и Животворящим Твоим Духом, ныне и присно, и во веки веков. Аминь.

Храм Воздвижения Креста

Господня г.Ляховичи

Контактный телефон:

(8-033) 640-59-78 (мтс)

Адрес: 225372, Брестская обл., г.Ляховичи, ул.Солнечная, 4.

Информационный сайт
Ляховичского благочиния:

«ЛЯХОВИЧИ ПРАВОСЛАВНЫЕ»

www.hramik.cerkov.ru

(смотрите на сайте расписания богослужений в храме Воздвижения Креста Господня г.Ляховичи и фоторепортажи событий Ляховичского благочиния)

Уважаемые читатели!

Мы просим Вас не использовать этот номер духовно-просветительского издания в бытовых целях. Если он стал Вам не нужен, передайте его Вашим родственникам, друзьям или хорошим знакомым.
Благодарим Вас.

Редактор

прот. Георгий Житко.

Компьютерный набор и верстка

Андрей Долмат

Технический исполнитель
Светлана Житко.